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PROTOKÓŁ NR XIX/2008

z obrad XVIII sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy

odbytej dnia 27 marca 2008r.,

której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 18.00,

a odbywały się w świetlicy OSP w Kruszwicy

Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy – pani Emilia Lewandowska.

Sekretarzem obrad była wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – pani Renata Skoczek.

Komisja wniosków pracowała w następującym składzie:

· radny pan Piotr Pułkownik,

· radny pan Grzegorz Stanny,

· radny pan Waldemar Zgorzałek.

W sesji udział wzięło 21 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady Miejskiej.

W sesji udział wzięli:

· burmistrz Kruszwicy wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego,

· prezesi, dyrektorzy firm, zakładów pracy,

· sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli,

· przedstawiciele organizacji działających w gminie Kruszwica,

· mieszkańcy gminy Kruszwica,

· przedstawiciele prasy,

AD. 1.
OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM

Obrady XIX sesji otworzyła i prowadziła przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Na podstawie listy obecności pani przewodnicząca stwierdziła, że w obradach bierze udział 21 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady.

AD. 2.
WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY

Na sekretarza obrad XIX sesji przewodnicząca Rady zaproponowała panią  Renatę Skoczek. Pani radna wyraziła zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 3.
WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY

W skład komisji wniosków pani przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Piotra Pułkownika, pana Waldemara Zgorzałka i pana Grzegorza Stannego. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 4.
PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD XVIII SESJI –       

PODJĘCIE UCHWAŁY.

           Przewodnicząca Rady zapytała czy są pytania uwagi, co do treści

protokołu, czy ktoś z Pań i Panów radnych chce wprowadzić zmiany? Uwag nie

zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do

głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów

przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta. 

Protokół przyjęto w brzmieniu sporządzonym.

AD. 5. INFORMACJA PRZEWODNICZACYCH KOMISJI O PRACY

KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

            Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa, który powiedział, że 

komisja odbyła trzy spotkania, na których omawiano: tematykę sesji, program 

wspierania uzdolnionych dzieci i młodzieży, stypendia motywacyjne i 

inwestycje obiektów sportowych. Wnioski przekazane zostały burmistrzowi 

Kruszwicy.

Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan 

Tomasz Boczkowski powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Jedno 

dotyczyło tematyki sesji a drugie komisja odbyła jako Rada Programowa 

Panoramy Kruszwickiej, gdzie wydano pozytywną opinię dotyczącą tego 

miesięcznika.
Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Grzegorz Stanny powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia w tym jedno wspólne z komisją Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele dwóch firm zajmujących się na terenie naszej Gminy wywozem nieczystości stałych. Firmy przedstawiły swoje oferty i warunki. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji.

Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Piotr Imański dodał, że komisja odbyła także posiedzenie, które polegało na wizytacji terenu Gminy, gdzie znajdują się dzikie wysypiska śmieci. Komisja wnioskuje, aby opracować projekt uchwały dotyczący opodatkowania mieszkańców i wprowadzenia tzw. „ uchwały śmieciowej”.

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska powiedziała, że komisja odbyła trzy posiedzenia w tym dwa zgodnie z planem pracy komisji. Ostatnie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji. Pani przewodnicząca odczytała wnioski z kontroli komisji oraz protokół z kontroli dróg (protokół nr 13 komisji Rewizyjnej).

Przewodnicząca Rady odczytała odpowiedź burmistrza Kruszwicy na wnioski zawarte w protokole nr 13 komisji Rewizyjnej i wyjaśnienia Inspektora ds. dróg.

Protokół, wnioski, odpowiedź na wnioski i pisemne wyjaśnienie stanowią załącznik do protokołu z obrad XIX sesji.

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska po odczytaniu przez przewodniczącą Rady wyjaśnień powiedziała: „Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z wyjaśnieniem pana burmistrza stwierdza, że pan burmistrz ma prawo nie podpisania protokółu komisji. Komisja nie zmienia swojego stanowiska i nie zamierza przeprowadzać polemiki w tym temacie”.
AD. 6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.
      Informację przedstawił burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pan burmistrz dodał, że zarówno Wojewódzka Rada Zabytków jak i Konserwator Zabytków wizytowali nasze miasto i Mysią Wieżę. Gremium to ustaliło już warunki konserwatorskie dotyczące zagospodarowania wzgórza zamkowego. Zapadła decyzje, że Mysia Wieża nie może być przykryta planowanym hełmem. 
Następnie pan burmistrz powiedział, że jest pełen uznania dla działalności pani sołtys z Popowa, która zorganizowała spotkanie w sprawie drogi Złotowo-Brześć. Powiat zobowiązał się do naprawy bieżącej tej drogi, co pozwoli na utrzymania kursów autobusu PKS, które miały być wycofane z uwagi na bardzo zły stan tej drogi. Pan burmistrz zobowiązał się do przygotowania dodatkowej propozycji na przyszły rok, która wzmocni działania Powiatu i Gminy Kruszwica w ramach realizacji tej drogi. 
AD. 7. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XVIII SESJI.

      Odpowiedzi udzielił burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak.

Radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że ma zastrzeżenia do odpowiedzi na interpelację, jaką otrzymał od pana burmistrza w sprawie „Panoramy Kruszwickiej”. Po przeczytaniu tej odpowiedzi pan radny odniósł wrażenie, że są to „Jakieś kpiny”. Na sesji, która odbyła się w miesiącu lutym pan radny zapytał, kiedy ostatnio Rada Programowa „PK” dokonała okresowej oceny miesięcznika? Pan burmistrz odpowiedział panu radnemu, że oceny takiej dokonano 5 marca br. Interpelacje została złożona w miesiącu lutym i chodziło o ocenę Rady Programowej ostatnią, przed tym miesiącem a nie po nim. Gdyby pan radny zadał to pytanie w trakcie obrad XIX sesji, która odbywa się 24 marca to właściwą odpowiedzią Jego zdaniem byłaby opinia z 5 marca. Pan Olbryś w dalszej części wypowiedzi z obrad XVIII sesji prosił o przedstawienie pisemnego uzgodnienia zawartego pomiędzy redakcją a wydawcą odnośnie stałych dyżurów redakcyjnych. W odpowiedzi zawarte była jedynie data ostatniego dyżuru redakcyjnego. Pan radny prosił o przedstawienie wyników okresowej oceny redakcji i redaktora naczelnego jak również i ocenę sprzed miesiąca lutego, nie dotyczyło to oceny, której dokonano po złożeniu zapytania. Pan Olbryś dodał: „Sygnalizowaliśmy tutaj naszym zdaniem dość poważny problem, jednakże pan burmistrz lekceważy zarówno ten problem, jak i również lekceważy tym samym nas. W związku z powyższym no nie mam tu ochoty składać kolejnej interpelacji, czekać pięć miesięcy na jakąś sensowną odpowiedź, po prostu nadamy sprawie odpowiedniego biegu”.
Radny pan Stanisław Bogdanowicz odniósł się do odpowiedzi na interpelację, jaką złożył w sprawie pomnika Powstańców Wielkopolskich. Jako przykład pan radny podał Mysią Wieże, gdzie stan zastany jest, jaki jest a jednak pan burmistrz chce to zmienić. To nie tłumaczy zdaniem pana radnego porządku i sprawowania odpowiedniej pieczy nad tym pomnikiem. Na zakończenie swojej wypowiedzi pan radny dodał, że z tej całej sprawy wynika, że oboje z panem burmistrzem mają zupełnie inny gust.

Radny pan Tomasz Boczkowski w imieniu Rady Programowej „Panoramy Kruszwickiej” powiedział, że spotkała się ona na przełomie lutego i marca 2007r. i później w czerwcu. Na spotkaniach tych wypracowane były wnioski, które skierowano do pana burmistrza i pani redaktor. 5 marca rada programowa na spotkaniu oceniła wywiązanie się redaktora z wniosków i z umowy zawartej z penem burmistrzem. To jest rola Rady Programowej dodał pan Boczkowski. Jest to ocena za rok 2007. Wnioski i ocena są dostępne w biurze Rady Miejskiej.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska powiedziała, że odpowiedzi na interpelacje udzieli w punkcie 21.

AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI I ZAPYTAŃ.
Radny Pan Tomasz Boczkowski zapytał, do kogo należy przystanek autobusowy przy drodze głównej w Polanowicach, jak się jedzie w kierunku Skulska? Jest on w bardzo złym stanie i zdaniem pana radnego należy go albo rozebrać, albo zabezpieczyć, albo zgłosić do właściciela, bo dach grozi zawaleniem.

Radny pan Grzegorz Stanny w imieniu mieszkańców miejscowości Wróble i terenów, przez które przebiega kanał Bachorza i Kanał królewski, wnioskował o doprowadzenie do wyczyszczenia tych kanałów, z uwagi na to, że corocznie dochodzi tam do bardzo mocnych wylewisk i zalania całych terenów. Od strony byłego województwa włocławskiego kanał utrzymywany jest w należytym stanie.

Druga interpelacja dotyczyła niszczenia zbóż na polach rolników przez dzikie gęsi. Pan radny wnioskował o zmniejszenie populacji ptactwa jak i innej leśnej zwierzyny, bo sytuacja notorycznie się powtarza.

Radny pan Andrzej Michalak złożył interpelację w sprawie remontu wjazdu na teren do SP i Gimnazjum nr 2( przed pierwszą bramą). Nawierzchnia jest bardzo mocno zniszczona, dzięki czemu można uszkodzić pojazd.
Druga interpelacja dotyczyła przystanku na ul. Kolegiackiej. Pan radny zapytał czy przystanek powinien być właśnie w tym miejscu? Tam w zasadzie zatrzymuje się autobus PKS i NKA i pasażerowie bezpośrednio wysiadając wchodzą na trawnik, który jeszcze w chwili obecnej nie jest wydeptany. Zdaniem pana radnego autobus nie musi tam się zatrzymywać, wystarczy, że pasażerowie wysiądą na następnym przystanku.

Trzecia interpelacja, to interpelacja składana rok temu. Dotyczyła ona wykonania tablicy informacyjnej, która miała być zamieszczona przy wjeździe do naszej Gminy a jest tylko „Wita” i nie wiemy, kto? Powinno być zdaniem pana radnego „Kruszwica wita na szlaku piastowskim” lub informacja podobnej treści. Pan radny poprosił o wykonanie odpowiedniej tablicy.
Radna pani Renata Skoczek poparła wniosek komisji Rewizyjnej w sprawie promocji miasta. Pani radna jest zdania, że mamy niewielkie pieniądze na wydatki inwestycyjne, dlatego, że Kruszwica nie rozwija się gospodarczo a skoro pozostała nam tylko i wyłącznie turystyka to warto byłoby ten walor rozpromować. Pani Skoczek dodała, że pomysł, który za chwilę przedstawi Jej samej wydaje się trochę karkołomny i dlatego nie zdziwi się, gdy takiego samego zdania będą radni. Pani Skoczek niedawno wysłuchała eliminacji do konkursu wokalnego naszej kruszwiczanki, gimnazjalistki (…)*. Jest to dziewczyna obdarzona wyjątkowym talentem i może nowopowołana instytucja kultury mogłaby stać się pewnego rodzaju impresariatem artystycznym, który zarabiałby na usługach artystycznych. Pani radna podała przykład: Centrum Kultury inwestuje w młode talenty, przygotowuje profesjonalną kampanię promocyjną płyty, którą impresariat by wydał w profesjonalnym studio. Dobrze byłoby gdyby piosenka napisana była przez wybitnej sławy kompozytora na ragę np. Jacka Cygana a treść mogłaby promować Kruszwicę. Pani radna powiedziała, że zdaje sobie sprawę z kosztowności pomysłu, lecz w dalszej perspektywie czasu mogłoby to się wydać zasadne. Na początek pani radna poprosiła dyrektora Centrum Kultury i Sportu o przygotowanie symulacji kosztów takiego przedsięwzięcia tzn. singel z ok. 4 piosenkami dwóch naszych artystek. Pani radna była zdania, że jesteśmy Gminą, którą stać na tworzenie kultury a nie tylko na zakupywanie usług kulturalnych, bo sprowadzamy „Gwiazdy” a moglibyśmy doprowadzić do takiej sytuacji, że to my będziemy te „Gwiazdy” wynajmować i czerpać z tego zyski tak jak to robią inne miasta, inne agencje artystyczne z talentami.
Następnie radna pani Renata Skoczek zaprosiła wszystkich obecnych na spektakl artystyczny, teatralny w reżyserii Pawła Lewartowskiego, którego tematyka nawiązuje do walki z nałogami. Pani radna zaproponowała, aby zająć się również promowaniem spektakli teatralnych, które byłyby tworzone w naszej Gminie. Takie spektakle można byłoby z powodzeniem sprzedawać na inne sceny i tym samym promować nie tylko talenty z naszej Gminy, ale również jako instytucja kultury zarabiać pieniądze. Obecnie zespoły przychodzące na próby do C.K, korzystają ze sprzętu gminnego i wychodząc na rynek zapracowują pieniądze na własne potrzeby a można byłoby zdaniem pani Skoczek to wszystko powiązać.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz zapytał, na kiedy pani przewodnicząca planuje uroczystość uczczenia, przyjęcia nowego sztandaru Gminy Kruszwica i na jakim etapie jest ukończenie prac nad nim. Na posiedzeniu komisji Statutowej zaproponowano termin 3 maja i klub radnych Prawa i Sprawiedliwości popiera tą propozycje i termin.

Druga interpelacja dotyczyła studium uwarunkowań budowy obwodnicy Kruszwicy. Pan radny zapytał, na jakim etapie są prace w Urzędzie Miejskim dotyczące budowy obwodnicy i kiedy w zmianach budżetowych zostaną zaplanowane stosowne środki finansowe na rozpoczęcie prac z tym związanych?

Trzecia interpelacja nawiązywała do wypowiedzi pana burmistrza wypowiadanych w trakcie zebrań wiejskich. Pan burmistrz mówił, że kumuluje środki na inwestycje, które maja być wykonywane w naszej Gminie. Pan radny poprosił pana burmistrza o wytłumaczenie, w jaki sposób kumuluje te środki finansowe i jaki stan tych skumulowanych środków pod inwestycje miejskie jest na dzień dzisiejszy? Czy nie byłoby zasadne, aby raz na 3 miesiące, raz na kwartał pan burmistrz przedstawił Radzie taką informację?
Sołtys pan Stefan Lewandowski złożył interpelację w sprawie naprawy dróg na terenie sołectwa Polanowice i odnowienia pasów na przejściach dla pieszych w tej miejscowości. 
Pan Lewandowski powiedział, że dnia 7 marca otrzymał jako sołtys informację o badaniach okulistycznych dla mieszkańców Gminy, które miały się odbyć dnia 13 marca. Od 7 marca jednak do dnia 12 marca nikt z mieszkańców nie mógł się zarejestrować na te badania i nie przyjmowano zgłoszeń. 

Pan burmistrz odpowiedział, że jest określona ilość osób, jakie będą przyjęte na dane badania i dlatego faktycznie bywa i tak, że niektórzy mieszkańcy nie zdążą się zarejestrować.

Radny pan Grzegorz Pawlak złożył interpelację w sprawie profilaktyki zdrowotnej. Do aptek Urząd Miejski wysłał informację o badaniach m.in. mammograficznych dla naszych mieszkańców, lecz nie podał daty i miejsca gdzie się będą odbywały itp. Zdaniem pana radnego powinno podawać się całkowitą informację, bo mieszkańcy w takiej sytuacji są zdezorientowani i rozżaleni.
Pan burmistrz Kruszwicy odpowiedział, że była to tylko zapowiedź badań, jakie będą się odbywały. Trwają jednak jeszcze pewne uzgodnienia, co do rodzaju badań, miejsca ich wykonywania i daty.

Sołtys pan Andrzej Kowalski kolejny raz złożył interpelację w sprawie wyremontowania drogi biegnącej przez Sławsk Wielki. Pobocza zostały podsypane, lecz kamień się rozproszył i znów powstały bardzo głębokie dziury. 

Pan Kowalski zaproponował, aby radni podjęli uchwałę o zakazie plakatowania wiat autobusowych a tym samym ich niszczenia. Wiata w Sławsku jest raz lub dwa razy w roku odnawiana przez młodzież tej miejscowości i bardzo często niszczona przez wieszanie na jej ścianach plakatów i ogłoszeń.

AD. 9. INFORMACJA    O    PRZYGOTOWANIU    DO     SEZONU WIOSENNO - LETNIEGO   KLUBÓW   SPORTOWYCH.

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że kluby sportowe przekazały do biura Rady informacje, które z kolei zostały wysłane do radnych.  Stanowią one załącznik do protokołu z obrad sesji.

Informacji nie dostarczyli: Klub Koszykówki, Klub Żeglarski „Popiel” , MLKS „Piast” Kobylniki.

Radny pan Andrzej Michalak zapytał prezesów klubów: Klubu Piłkarskiego, Klubu Wioślarskiego, MLKS „Piast” jak zamierzają przetrwać ten trudny okres bez pieniędzy, bez dotacji z urzędu na sport kwalifikowany, bo rozgrywki się odbywają i działalność trwa.
Odpowiedzi udzielił pan burmistrz Kruszwicy, który powiedział, że podziela pogląd pani skarbnik Gminy, która przestrzegała przed przygotowaniem uchwały o sporcie kwalifikowanym, że sprawa nie jest prawnie jednoznaczna. Uchwała została podjęta i wysłana do Wojewody, gdzie oczkuje na publikacje w Dzienniku Urzędowym. Dwa Samorządy mają już opublikowane uchwały, ale uchwały te mogą być w trybie kasacji uchylone na wniosek RIO jako niezgodne z prawem i naruszające prawo. Główna argumentacja oparta jest na następującej tezie: samorząd może finansować tylko zadania własne przewidziane ustawą o samorządzie tzw. ustawą kompetencyjną. Skutek będzie taki, zdaniem pana burmistrza, że kluby takie jak u nas są nie dostaną dotacji. Z naszej strony jest wola przekazania środków na działalność klubów- dodał pan burmistrz. Jest jednak wiele wątpliwości. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że ta wypowiedź pana burmistrza wszystkich bardzo zasmuciła.

Radny pan Lech Sobecki, który jest jednocześnie prezesem Klubu Piłkarskiego powiedział, że taka sytuacja, o jakiej mówił pan burmistrz to tragedia dla klubów. Klub Piłkarski zrzesza 120 zawodników, z tego przeszło 100 osób to dzieci i młodzież w przedziale wiekowym od 8 do 18 lat. W chwili obecnej Klub nie może poradzić sobie z brakiem pieniędzy i na dobrą sprawę powinien zawiesić działalność, bo głównym źródłem finansowania jest dotacja z Gminy. Klub podjął bardzo trudną decyzję zawieszającą działalność dwóch drużyn młodzieżowych. Nonsensem jest zabranianie przekazywania przez Samorządy dotacji, jak w Statucie Gminy jest zapisane, że zadaniem własnym Gminy jest uprawianie sportu przez dzieci i młodzież. Nie będziemy w stanie nic zaproponować młodzieży w takiej sytuacji.

Prezes Klubu Wioślarskiego pan Stefan Janeczek przedstawił sprawozdanie Klubu. Pan Janeczek dodał, że jest długoletnim członkiem Polskiego Zarządu Towarzystw Wioślarskich w Warszawie i pierwszy raz słyszy, że sport kwalifikowany, sport młodzieżowy nie jest dotowany przez urzędy. To jest wyższa forma sportu, gdzie rodzą się talenty. Kluby będą musiały zakończyć swoją działalność jak nie będzie pieniędzy. Rachunki cały czas przychodzą i należy je płacić a Gmina być może podpisze umowy z klubami dopiero w maju. Pan prezes zapytał, kto pokryje wydatki z czterech lub pięciu miesięcy za klub? W Gdańsku i Bydgoszczy wszystkie kluby otrzymały już pieniądze i nie mają takiego problemu. Wojewoda nic nie mówił, że może zaistnieć taka sytuacja, że kluby nie otrzymają tych środków a pan Janeczek problem ten z panem wojewodą poruszał. Pan prezes poprosił, aby Panorama Kruszwicka również angażowała się w promocję naszych klubów, bo szersze informacje są w gazetach ogólnopolskich a nawet zagranicznych. Zdaniem pana Janeczka to jest jakiś absurd!  

Radna pani Renata Skoczek była zdania, że Panorama Kruszwicka jako medium, które ma promować nasze walory nie jest w stanie tego zrobić z prostej przyczyny, bo zasięg oddziaływania tego periodyku sięga granic naszego miasta i gminy w związku, z czym może ona jedynie promować inicjatywy, które powstają. Pani radna zwróciła uwagę na fakt, że przydałaby się jakaś osoba, może przy nowej instytucji kultury, która zadbałaby o spięcie, zorganizowanie wszystkich działań promocyjnych w taki jeden spójny program i zajęłaby się skuteczną promocją na łamach mediów elektronicznych, prasowych i w Internecie. Organizowałaby imprezy, na które zapraszani byliby wpływowi ludzie, którzy chcieliby się np. na tym wspomnianym singlu zareklamować i w ten sposób przysporzyć dochodów na działalność bieżącą.
Prezes MLKS „Piast” Kruszwica pan Waldemar Zgorzałek powiedział, że działalność klubu skupia się na tenisie stołowym. Największym problemem jest brak środków finansowych o czym wspominali już przedmówcy.

Prezes Klubu Żeglarskiego „Popiel” pan Andrzej Kornaszewski powiedział, że Klub zajmuje się działalnością organizowaną również dla dzieci i młodzieży i działa 67 lat. Organizują już drugi rok kurs dla młodych adeptów tzw. „Obóz Jungów” całkowicie finansowany przez Gminę. Organizują wielki ogólnopolski zlot żeglarski na znak protestu przeciwko kopalni odkrywkowej. Przybędą żeglarze z całej Polski. Sezon turystyczny rozpoczyna się w połowie czerwca. 
Patyn, uwag nie zgłoszono.

AD. 10. INFORMACJA O PRZYGOTOWANIU DO SEZONU WIOSENNO- LETNIEGO ORGANIZACJI TURYSTYCZNYCH.
Przed posiedzeniami komisji Rady radni otrzymali informację kierownika PTTK. Stanowi ona załącznik do protokołu.

Pan kierownik Henryk Zajączkowski przedstawił informację. 
Kierownik WOPR pan Andrzej Szafrański powiedział, że w chwili obecnej zwiększają nabór do WOPR-u. Działalność poszerzyła się o oczyszczanie brzegów jeziora. Środki finansowe, jaki otrzymują z budżetu Gminy w kwocie 4,5 tys. zł przeznaczają na paliwo do motorówek, aby móc w sezonie patrolować brzegi jeziora. Prowadzą kursy pierwszej pomocy i bezpośrednio współpracują z Policją. Potrzebują wsparcia finansowego na wykonanie slipu do łodzi, rampy, trapy pomostowego i oświetlenia pomieszczenia WOPR. Zabezpieczają imprezy, jakie odbywają się na wodzi w sezonie i cieszą się z faktu, że coraz więcej młodzieży chce pracować w ratownictwie wodnym.
Pytań, uwag nie zgłoszono.
AD. 11. GOSPODARKA WODNO- ŚCIEKOWA W GMINIE.

Przewodnicząca rady Miejskiej przypomniała, że temat ten był szczegółowo omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 12. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE „WIELOLETNIEGO PLANU ROZWOJU I MODERNIZACJI URZĄDZEN WODOCIĄGOWYCH I KANALIZACYJNYCH NA LATA 2008-2010”.

Projekt uchwały omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Kaczmarek Roman – za,

· Kowalski Jarosław- za,
· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za,

· Nowaczyk Grzegorz- za,
· Olbryś Łukasz – za, 
· Owedyk Marcin- za,
· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek –  za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 13. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UDZIELENIA POMOCY FINANSOWEJ DLA POWIATU INOWROCŁAWSKIEGO NA REALIZACJĘ BIEŻĄCYCH ZADAN WŁASNYCH POWIATU.

Przewodnicząca Rady przypomniała, że projekt uchwały był omówiony na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Kaczmarek Roman – za,

· Kowalski Jarosław- za,
· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za,

· Nowaczyk Grzegorz- za,
· Olbryś Łukasz – za, 
· Owedyk Marcin- za,
· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek –  za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 14. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UDZIELENIA POMOCY FINANSOWEJ NA REALIZACJĘ INWESTYCYJNYCH ZADAŃ WŁASNYCH POWIATU INOWROCŁAWSKIEGO.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz odnośnie zadania budowy chodnika we wsi Piecki powiedział, że Jego zdaniem przy określeniu zadań powinno się również pokazać miejsce gdzie dana inwestycja będzie robiona, za jaką kwotę a nie mówić, że tego typu sprawy zostaną uzgodnione na zebraniu wiejskim. Pan radny dodał, że pomimo braku szczegółowej informacji bardzo się cieszy z faktu, że na terenie wiejskim będą prowadzone inwestycje.
Pan burmistrz Kruszwicy odpowiedział, że będzie to inwestycja prowadzona wspólnie z Powiatem i zakres prac, odcinek zostanie dopiero ustalony. Wysłuchana będzie również opinia społeczeństwa, które się wypowie, w którym miejscu inwestycja ma być robiona.

Przewodniczącą Rady pani Emilia Lewandowska odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Kaczmarek Roman – za,

· Kowalski Jarosław- za,
· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za,

· Nowaczyk Grzegorz- za,
· Olbryś Łukasz – za, 
· Owedyk Marcin- za,
· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek – za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 15. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE UCHWALENIA BUDŻETU GMINY KRUSZWICA NA ROK 2008.

Projekt uchwały szczegółowo omawiany być na wszystkich posiedzeniach komisji. Radni otrzymali jednak zmieniony projekt uchwały, który omówiła skarbnik Gminy. Pani Skarbnik powiedziała, że w dniu poprzedzającym sesje wpłynęły dwie informacje z Urzędu Wojewódzkiego o zwiększeniu dotacji na zadania własne i zlecone przez wojewodę na kwotę 37.850 zł. Są to środki na działalność związaną z opieka społeczną. Dlatego też dokonano zmiany w projekcie uchwały.
Radni przegłosowali poprawkę, o której mówiła pani Skarbnik Gminy. Za przyjęciem poprawki głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały wraz z poprawką. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Kaczmarek Roman – za,

· Kowalski Jarosław- za,
· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za,

· Nowaczyk Grzegorz- za,
· Olbryś Łukasz – za, 
· Owedyk Marcin- za,
· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek – za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.16. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZASAD PRZYZNAWANIA I WYSOKOŚCI DIET RADNYCH RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY.

Na wniosek radnych Klubu Prawa i Sprawiedliwości przygotowany został projekt uchwały, który poszczególne komisje omówiły na swoich posiedzeniach.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

· Boczkowski Tomasz – przeciw,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – przeciw,

· Grabska Wanda – przeciw,

· Hałasa Bogdan – przeciw,

· Imański Piotr – przeciw,

· Kaczmarek Roman – przeciw,

· Kowalski Jarosław- przeciw,
· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – przeciw,

· Michalak Andrzej – wstrzymał się,

· Nowaczyk Grzegorz- przeciw,
· Olbryś Łukasz – za, 
· Owedyk Marcin- za,
· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – przeciw,

· Rimer Marek – przeciw,

· Skoczek Renata – przeciw,

· Sobecki Lech – przeciw, 

· Stanny Grzegorz – przeciw, 

· Zgorzałek Waldemar – przeciw.
Za przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych, 15 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania. Uchwała nie została przez Radę przyjęta.

AD. 17. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA SPOSOBU SPRAWIENIA POGRZEBU PRZEZ GMINĘ KRUSZWICA.

Projekt uchwały omówiony był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Kaczmarek Roman – za,

· Kowalski Jarosław- za,
· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za,

· Nowaczyk Grzegorz- za,
· Olbryś Łukasz – za, 
· Owedyk Marcin- za,
· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek – za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 18. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA WYDZIERŻAWIENIE LUB WYNAJMOWANIE NIERUCHOMOŚCI NA CZAS OZNACZONY DO 3 LAT, NA RZECZ DOTYCHCZASOWYCH DZIERŻAWCÓW I NAJEMCÓW.

Projekt uchwały omówiony był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Kaczmarek Roman – za,

· Kowalski Jarosław- za,
· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za,

· Nowaczyk Grzegorz- za,
· Olbryś Łukasz – za, 
· Owedyk Marcin- za,
· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek –  za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 19. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYŁAPYWANIA BEZPAŃSKICH ZWIERZĄT NA TERENIE GMINY KRUSZWICA.
Projekt uchwały omówiony był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. 
Komisja Rewizyjna wnioskowała o wprowadzenie zapisu w § 5 pkt 2, na końcu zdania dopisać „Zapewnić pomoc lekarsko - weterynaryjną”. Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie poprawki do uchwały. Za przyjęciem poprawki głosowało 21 radnych. Radni przystąpili do głosowania imiennego nad projektem uchwały:

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Kaczmarek Roman – za,

· Kowalski Jarosław- za,
· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za,

· Nowaczyk Grzegorz- za,
· Olbryś Łukasz – za, 
· Owedyk Marcin- za,
· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek – za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska podziękowała odchodzącemu na emeryturę kierownikowi Robót Publicznych panu Jerzemu Grabowskiemu za wieloletnią współpracę z Radą Miejską.
AD. 20. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA REGULAMINU OKREŚLAJACEGO WYSOKOŚĆ I WARUNKI PRZYZNANIA NAUCZYCIELOM NIEKTÓRYCH SKŁADNIKÓW WYNAGRODZENIA.

Projekt uchwały omówiony był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. 

Radni wnioskowali o wprowadzenie zapisu w § 20, na końcu zdania „Oraz dyrektorów szkół przedszkoli, podstawowych, gimnazjów”. Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie poprawki do uchwały. Za przyjęciem poprawki głosowało 21 radnych. Radni przystąpili do głosowania imiennego nad projektem uchwały:

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Kaczmarek Roman – za,

· Kowalski Jarosław- za,
· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za,

· Nowaczyk Grzegorz- za,
· Olbryś Łukasz – za, 
· Owedyk Marcin- za,
· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek –  za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.
Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 21. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY NA INTEREPALCJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XVIII SESJI.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała na interpelację radnego pana Grzegorza Pawlaka, który złożył ją w imieniu radnych PiS o dokonanie okresowej oceny radnego pana Waldemara Zgorzałka, który zdaniem radnych Klubu przez notoryczne spóźnianie się i wcześniejsze wychodzenie z posiedzeń Rady ewidentnie łamie Regulamin Rady w pkt. 2,§ 45. 

W odpowiedzi pani przewodnicząca Rady powiedziała, że oceny pracy radnego dokonała na podstawie protokołów z posiedzeń komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz na podstawie własnych obserwacji pracy, wywiadu z przewodniczącym komisji panem Grzegorzem Stannym i członkiem komisji panem Jarosławem Kozłowskim. „ Na tej podstawie stwierdzam, że nie znalazłam istotnych powodów, aby wnioskować do Wysokiej Rady o udzielenie upomnienia panu radnemu. Z protokółów wynika, że pan radny nigdy nie opuścił ani sesji ani komisji bez usprawiedliwienia- tj. § 14, pkt 2 Regulaminu Rady Miejskiej. Z rozmowy z przewodniczącym komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska wynika, że pan radny Waldemar Zgorzałek zawsze stosuje się do § 48, pkt 2 Regulaminu”. Następnie przewodnicząca Rady dodała, że na podstawie własnych obserwacji stwierdziła, że pan radny Waldemar Zgorzałek aktywnie w sesjach Rady Miejskiej, zgłasza interpelacje i zapytania w imieniu swoich wyborców i mocno angażuje się w sprawy mieszkańców Gminy. Pani przewodnicząca Rady zaproponowała, aby komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska dostosowała godzinę posiedzenia komisji do wszystkich członków tej komisji.
Pod adresem radnego pana Waldemara Zgorzałka pani przewodnicząca powiedziała, aby pamiętał o § 42 Regulaminu Rady Miejskiej.

Na zakończenie pani przewodnicząca Rady życzyła komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, aby nic nie zakłóciło posiedzeń, by wszyscy radni byli punktualni i rzetelnie wykonywali swoje obowiązki.

Drugi wniosek dotyczył doprowadzenia do wspólnych spotkań władz powiatowych, radnych Sejmiku Wojewódzkiego i władz naszej Gminy do wspólnych spotkań lobujących miasto i gminę. Pani przewodnicząca zobowiązała się do organizacji takich spotkań.

Przewodnicząca Rady odczytała pismo (protest) dotyczące odkrywki węgla brunatnego w Tomisławicach. Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Pan burmistrz Kruszwicy poinformował, że w miesiącu kwietniu zorganizowany zostanie protest Kruszwicy przeciwko budowie kopalni węgla brunatnego przy współudziale ościennych Gmin.

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska odczytała pismo, jakie do Rady Miejskiej skierował Wojewoda Kujawsko- Pomorski. Pismo dotyczyło zawiadomienie pana wojewody przez Klub radnych Prawa i Sprawiedliwości Rady Miejskiej w Kruszwicy, że w naszej Gminie doszło do naruszenia prawa- przepisu art. 24f ustawy o samorządzie gminnym. Kserokopia pisma stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady zapytała radnych Klubu PiS, dlaczego wymienili tylko akurat te trzy osoby, na jakiej podstawie i czy nie mięli żadnych wątpliwości?
Pani przewodnicząca kontynuowała wypowiedź: „Ja czytając to pismo zaczęłam się zastanawiać i w zasadzie doszłam do wniosku, że w Radzie Miejskiej jest więcej takich osób, które działają społecznie, które wiele z siebie dały żeby Kruszwica się rozwijała, dla dobra młodzieży wiele zrobiły tak jak panowie wymienieni w tym piśmie. Nie widzę tu również Państwa kolegi, pana radnego Grzegorza Pawlaka, który również zasiada, jest wiceprezesem stowarzyszenia, też ubiegał się o środki finansowe z puli naszego urzędu. No mam wiele bardzo poważnych wątpliwości, ale chciałabym, bo muszę udzielić odpowiedzi, żebym nie miała żadnych wątpliwości, żebym udzieliła na pewno prawidłowego wyjaśnienia wojewodzie, chcę wiedzieć, dlaczego tutaj, dlaczego Ich akurat? Bo nie chciałabym, aby w przyszłości znowu, bo może jak udzielę odpowiedzi panu wojewodzie, to za chwilę pojawi się następne pismo, przyjdzie do mnie żebym wyjaśniła następne sprawy z następnymi radnymi”.
Radny pan Łukasz Olbryś powiedział: „Pani Przewodnicząca! Nie będziemy tego komentować. Dostała Pani pismo od wojewody kujawsko- pomorskiego i została Pani w tym piśmie zobowiązana do złożenia wyjaśnień i proszę to zrobić”.
Pani przewodnicząca Rady odpowiedziała: „ Ja wiem, co ja mam zrobić, oczywiście, że… aż taka głupia to nie jestem Panie radny żebym nie wiedziała, co mam zrobić! Złożę oświadczenie Panu Wojewodzie, wyjaśnienia stosowne. Poprosiłam tu Panów, kolegów radnych, którzy zostali wymienieni w tym piśmie, aby Oni w swoim imieniu sami również, zanim ja napiszę odpowiedź napisali mi swoje wyjaśnienia. No i oczywiście te wyjaśnienia dołączę, ale chciałabym najrzetelniej, bo obawiam się tego, że za chwilę przyjdą następne od wojewody pisma, że inni radni, więc chcę dokładnie wyjaśnić sprawę, jakimi kryteriami się Panowie kierowaliście, bo naprawdę w takiej sytuacji jak pan Zgorzałek czy pan Hałasa, Sobecki jest więcej radnych i ja mam obawy tutaj.”

Pan Łukasz Olbryś odpowiedział pani przewodniczącej: „Skoro chce Pani zrobić to rzetelnie to proszę sprawdzić każdego radnego a jeśli chodzi o kryteria, to określa je ustawa. Jest wiele orzeczeń na ten temat zarówno Sądu Najwyższego jak i naczelnego Sądu Administracyjnego i proszę każdego radnego sprawdzić”.
Pani przewodnicząca dodała, że nie otrzymała odpowiedzi i nie znajduje większych uzasadnień, dlaczego akurat wymieniono te trzy osoby.

Pan Bogdan Hałasa zwrócił uwagę, że nie zna stowarzyszenia o nazwie „Stowarzyszenie Ludowe Zespoły LZS” i nie jest jego prezesem, co zarzuca się panu radnemu w piśmie do wojewody. 

Radny pan Waldemar Zgorzałek wyjaśnił, że klub, którego jest prezesem nie prowadzi działalności gospodarczej i nie ma takiego zapisu w statucie.

Pan radny podziękował pani przewodniczącej za obiektywną ocenę Jego osoby. Dodał, że przez te oskarżenia „ Nazwisko moje zostało zszargane, bo to jest oskarżenie. Ja uważam, bo to tak przyjmuję jako Zgorzałek, bo moje nazwisko zostało zszargane przez tutaj członków klubu PiS i doszedłem do wniosku, że klubu PiS nie stać na więcej. Po prostu to są radni bezradni i tak będziemy walczyć!”.

Na zakończenie swojej wypowiedzi pani przewodnicząca poprosiła wszystkich radnych, zgłasza tych, którzy działają w klubach, stowarzyszeniach o przeanalizowanie swojego udziału w pracach poszczególnych klubów sportowych czy stowarzyszeń, sprawdzenie i zasięgnięcie porad prawnych w celu upewnienie się czy każda osoba może zasiadać w ławach Rady Miejskiej w Kruszwicy. „Żeby każdy sprawdził samego siebie, bo prawo powinno być takie żeby służyło ludziom, zwłaszcza ludziom niewinnym, ale często tak jest, że prawo jest wykorzystywane przeciwko człowiekowi a tych prawdziwych przestępców nie możemy jakoś wyłapać i to takich na wielką skalę”.
Radny pan Łukasz Olbryś nawiązując do wypowiedzi radnego pana Waldemara Zgorzałka powiedział, że to czy ktoś prowadzi, czy też nie prowadzi działalności gospodarczej określa się według pewnych kryteriów określonych przez ustawę, bo nie decyduje o tym zapis Statutu danego stowarzyszenia. Pan radny dodał, że nie czuje się kompetentny, aby omawiać, jakie kryteria decydują o tym fakcie.
Pan burmistrz Kruszwicy w odniesieniu do wypowiedzi radnego pana Łukasza Olbrysia zacytował słowa znajomego prawnika „ Prawa i noża nie daje się młodym prawnikom, bo nie wiedzą co czynią”.
Pan Łukasz Olbryś poprosił pana burmistrza, aby jakieś oceny, czy subiektywne opinie wyrażał po sesji, gdy oczywiście nie nawiązuje to do tematu sesji. 
Poprosił, aby pan burmistrz powstrzymał się od tego typu komentarzy.
Przewodnicząca Rady powiedziała pod adresem radnego pana Olbrysia, że czekała na te słowa, bo w trakcie obrad jednej z poprzednich sesji pan radny wnioskował o wprowadzenie punktu- wystąpienia, które właściwie mogłoby być na wiecu wyborczym a nie na sesji. Dlatego też jest zdania, że jeśli od kogoś wymagamy przestrzegania prawa to sami musimy się do tego stosować.
Radny pan Grzegorz Stanny powiedział, że w przypadku wystąpień trzeba ważyć słowa. Jeśli chodzi o pismo, które koledzy wystosowali do Wojewody, to dotyczy ono działaczy sportowych, którzy pracują społecznie na rzecz mieszkańców. Pan radny wymienił pana Budnera, Michalaka, Rimera. Zdaniem pana radnego nie można działać zgodnie z zasadą „Dajcie mi osobę a ja Wam paragraf znajdę”, bo wyrządzi się ludziom, działaczom wielką szkodę. Jeśli ustawa będzie przeciwko nim to stanie się tak, że w sporcie czy też innych dziedzinach nie będzie żadnej osoby, która będzie chciała cokolwiek zrobić szczególnie społecznie. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że udzieli wszelkich wyjaśnień Wojewodzie i poprosiła radnych, aby do Rady Miejskiej dostarczyli swoje wyjaśnienie odnośnie swojej pracy i zarzutów, które padły.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała radnemu panu Stanisławowi Bogdanowiczowi, że sztandar jest w tej chwili robiony i będzie wykonany do końca kwietnia. Jeśli chodzi o termin to pani przewodnicząca zaproponowała dzień 8 czerwca- nadanie praw miejskich Kruszwicy.

AD. 22. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XIX SESJI.

Pan burmistrz Kruszwicy powiedział, że udzieli pisemnych odpowiedzi na złożone interpelacje.
AD. 23. WOLNE WNIOSKI.

Przewodnicząca Rady odczytała zaproszenie do wspólnego wyjazdu na wycieczkę organizowaną przez sołtysów Gminy Kruszwica.

Prezes Klubu Wioślarskiego pan Stefan Janeczek powiedział, że w trakcie obrad sesji skontaktował się z doradcą Ministra Sportu ds. prawnych odnośnie sportu kwalifikowanego. Jest prawdą, że Naczelna Izba Obrachunkowa zakwestionowała finansowanie sportu seniorów, który jest dotowany w znaczniej mierze przez Ministerstwo Sportu. Pan Janeczek odczytał pismo skierowane do wszystkich miast i gmin odnośnie sportu kwalifikowanego; „ System sportu młodzieżowego w Polsce obejmuje rywalizację w ramach międzywojewódzkich mistrzostw młodzików, mistrzostw Polski juniorów młodszych, powszechnie znanych pn. ogólnopolskich olimpiad młodzieży, mistrzostw Polski juniorów oraz młodzieżowych mistrzostw Polski. Z satysfakcją należy odnotować rosnący z roku na rok zasięg sportowej rywalizacji dzieci i młodzieży. W 2007r. sklasyfikowano 2944 kluby, o 55 więcej niż w 2006r. oraz 847 gmin, o 7 więcej niż przed rokiem. Podsumowanie wyników współzawodnictwa młodzieży uzdolnionych sportowo powstało przy współpracy z Polską Federacją Sportu Młodzieżowego, obejmuje rywalizację w 46 dyscyplinach sportowych. Zdobyte w tej rywalizacji punkty przekładają się na miejsca zajęte przez kluby, województwa, powiaty i Gminy we współzawodnictwie ogólnopolskim. Wyższe miejsca w tabeli rankingowej to nie tylko dowód na to, że klub dysponuje wyjątkowo uzdolnionymi zawodnikami, ale również świadectwo upowszechnienia sportu wśród dzieci i młodzieży na danym terenie. Rywalizacja sportowa to powód do dumy i satysfakcji dla młodych zawodników i zawodniczek oraz trenerów i działaczy. Celem współzawodnictwa w ramach systemu sportu młodzieżowego jest przyciąganie do sportu jak największej liczby młodych ludzi a przy okazji wyłonienie sportowych talentów i objęcie ich opieką szkoleniową.”

Pan burmistrz Kruszwicy odpowiadając panu prezesowi powiedział, że jest za sportem w Gminie, tak jak i cała Rada, lecz musi mieć jasno określoną wykładnię, jasną i czytelną interpretację. Ministerstwo powinno wpłynąć na szybsze opracowanie takich przepisów, aby wszystko było jasne i czytelne.

Pan Aleksander Budner zapytał panią skarbnik Gminy czy jest jakieś pismo w tej sprawie zakazujące finansowania?

Pani skarbnik Gminy odpowiedziała, że cały temat jest skomplikowany. Ministerstwo faktycznie powinno opracować takie przepisy, aby były czytelne i żeby na ich podstawie Gminy mogły finansować sport kwalifikowany. RIO we Włocławku nie pozwala dofinansowywać sportu w sposób, jaki do chwili obecnej obowiązywał. Nikt nie wie, jaki będzie status prawny. Musimy poczekać na decyzję Wojewody i regulacje prawne. 

Radny pan Aleksander Budner był zdania, że inne województwa wypłaciły pieniądze.

AD. 24. ZAKOŃCZENIE.
Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Emilia Lewandowska podziękowała wszystkim za przybycie i udział w obradach XIX sesji. Podała termin XX sesji – 24.04br. Powiedziała „Obrady XIX sesji uważam za zamknięte”.
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